

За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 7-й
Воскресенье
8 февраля
1942 года.
№ 15 (1594)
Цена отд. № 5 к.

„Все человеческие чувства—горесть, гнев, ненависть—все это должно быть направлено на борьбу с немцами... Все наши мероприятия, вся практическая деятельность должны исходить из того, как, какими средствами, чем мы можем помочь нашей Красной Армии“.

М. И. КАЛИНИН.

Смелее выдвигать женщин на руководящую работу

На первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников товарищ Сталин говорил: «Женщина в колхозе—большая сила».

Жизнью подтвердились эти сталинские слова. Советские женщины-патриотки представляют по истине большую силу, двигающую вперед, по пути дальнейшего развития наше колхозное производство. Среди женщин—немало прославленных борцов за высокие урожаи, высокую продуктивность скота, имена которых стали широко известны не только в нашей стране, но и всему миру.

Война еще более серьезные и ответственные дела возложила на женщин, чем они делали в мирное, довоенное время. Большинство мужчин из колхозов ушло на фронт, на защиту любимой родины. Перед женщинами всталась задача, заменив мужчин на трудовом фронте, всю работу в тылу перестроить на военный лад, образцово провести все полевые работы добиться в нынешнем году более высокого урожая всех культур, дать больше стране, фронту, сельскохозяйственных продуктов, помочь Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

Немало женщин в дни Отечественной войны с немецкими захватчиками выдвинуто на руководящую работу и в колхозах нашего района. Молодая коммунистка Анна Гаранина заменила в работе ушедшего на фронт председателя своего колхоза «1-я пятилетка», Зверинского сельсовета т. Хрулева, и с работой тов. Гаранина справляется хорошо. Неплохо идут дела в колхозе «Искра», Варнавинского сельсовета, руководит которым тов. Фарутина, бывший секретарь Богородского сельсовета тов. Померанцева избрана председателем колхоза «Завет Ильича», лучшая звеньевая колхоза «Ленинский путь» тов. Вол-

кова выдвинута председателем колхоза имени 8-е марта. Товарищи Трубилова (колхоз «Память Ленина») и Дубова (колхоз «Красный воин») выдвинуты заведующими МТФ.

В колхозе имени Сталина на пост бригадира, призванного в армию, выдвинута способная растущая колхозница тов. Нагибина, знающая свое дело. Выдвинутая на пост колхозного бригадира колхозница колхоза «Вперед», тов. Белова хорошо сумела поставить работу в бригаде, боится душой за свое дело.

Выдвижение женщин на руководящую колхозную работу, в настоящее время, как никогда, имеет особенно большое значение, однако, у нас кое-где первичные парторганизации и исполкомы сельсоветов еще не дооценивают этого дела. В районе есть еще немало колхозов, в которых за время войны сменилось до двух, до трех председателей колхозов лишь только потому, что к вопросу выбора председателей подходили небрежно.

Имеются случаи, когда в погоне за тем, чтобы председателем колхоза избрать мужчину выбирают человека из другого колхоза, из другого сельсовета, тогда как в колхозе имеются свои люди, свои кадры, которые несколько не хуже могли бы справиться с работой.

Смелее выдвигать женщин на руководящую работу в колхозах—этого требует обстановка военного времени.

Партийные организации, исполкомы сельских Советов должны этому вопросу придать исключительно серьезное значение.

Выдвигать и воспитывать новые женские кадры в колхозах, повседневно помогать им в работе и руководить ими—такова боевая задача сельских Советов и колхозных партийных организаций.

Ремонтники тракторов держат экзамен перед родиной

Во время и высококачественно отремонтировать тракторы—долг ремонтных рабочих и всего коллектива МТС.

Февраль последний месяц зимы, но с ремонтом тракторов дело обстоит не благополучно. Январский план по ремонту не выполнен. Не чувствуется особых сдвигов и в феврале. На 10 февраля план ремонта выполнен немногим больше 40 проц. К установке электросварочного аппарата пока еще не приступали.

Положение угрожающее. Если в ближайшее время не будут подняты темпы по ремонту тракторов, то часть из них к полевым работам не будет готова.

Не проявлено заботы и о заготовке жидкого горючего и о заготовке древесного топлива. На 15 тонн горючего в январе завезено только 4,5 тонны. Кол-

хозы Макарьевского и Зверинского сельсоветов срывают дело завоза горючего.

Чурки заготовлено всего 140 кубометров, из них 100 км заготовили колхозы Ново-Никольского сельсовета. Колхозы Горкинского сельсовета из 500 км заготовили чурки всего лишь 6 км. Мало заготовили твердого топлива и колхозы Богородского сельсовета. Здесь МТС только еще уполномочила председателя колхоза «Красный сормович» т. Ферулева в Райское лесничество для нарезки делянок.

Февраль—март—решающие месяцы по ремонту тракторов. Нужно круто поднять темпы ремонта, заготовки чурки и завоза горючего.

Партийные и советские организации должны оказать МТС всемерную помощь.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 6 февраля

В течение 6 февраля наши войска вели упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Противник несет огромные потери в технике и особенно в живой силе. Наши части вновь продвинулись вперед.

За 5 февраля уничтожено 34 самолета противника. Наши потери—6 самолетов.

За 6 февраля под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение 5 февраля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 13 немецких танков, 200 автомашин, войсками и грузами, 180 повозок с боеприпасами, 35 орудий с прислугой, 7 автоцистерн с горючим, 6 зенитно-пулеметных точек, разрушено 36 железнодорожных вагонов, рассеяны и частью уничтожены 4 батальона пехоты противника.

Одно из подразделений части командира Фофанова (Западный фронт), захватив населенный пункт Ч., вывело из строя 300 вражеских солдат и офицеров и уничтожило 2 танка противника. На другом участке наш батальон, неожиданно атаковав противника, вывел немцев из одного важного укрепленного пункта, уничтожив при этом 15 пулеметных точек. На поле боя осталось 115 трупов вражеских солдат.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, разрушили 8 дзержино-земляных огневых точек, 45 блиндажей, уничтожили 2 орудия, 13 станковых пулеметов и несколько немецких наблюдательных пунктов. Гитлеровцы потеряли убитыми до 900 солдат и офицеров.

За месяц боев летчик-майор Бауков сбил 3 немецких самолета «Юнкерс—88», «Мессер-

шмитт—109» и «Хейкель—113». За это же время тов. Бауков уничтожил 20 вражеских автомашин с пехотой, цистерну с горючим и подавил 6 зенитно-пулеметных точек.

Отряд харьковских партизан под командованием тов. С. за несколько дней уничтожил вражеский склад с боеприпасами, 2 станковых пулемета и истребил 17 немецких оккупантов.

В делах разгромленного штаба 1 батальона 2 полка 14 немецкой мотопехотной дивизии обнаружена копия приказа командующего 3 бронетанковой группой генерала Гейнгардта. Этот документ свидетельствует о том, что успешное наступление наших войск вызвало резкое падение дисциплины, растерянность и панику в германских войсках. В приказе говорится: «При отступательном движении 14 мотодивизии задержал при колоннах большое количество унтер-офицеров и солдат, которые могли быть использованы в действующих частях. Я увидел безрадостную картину: унтер-офицеры и солдаты без стальных шлемов и без оружия, совершенно без всякой солдатской выправки, не отдающие чести... Я приказываю во всех подразделениях точно проверить и установить: кто из унтер-офицеров и рядового состава отсутствовал в действующих частях с самого начала отступления, не имея на то уважительных причин. Всех находившихся вне своей части предать военному суду. В тех случаях, когда трудно доказать, что солдаты намеренно оказались вне части—их следует немедленно задерживать и взять под особый строгий надзор. Эти солдаты, кроме несения своих прямых служеб-

ных обязанностей, должны привлекаться для выполнения особенно тяжелых работ. Часть причитающегося им довольствия урезывается. Рекомендуется внутри каждого полка и батальона создать штрафные команды. Я ожидаю, что эта установка будет проведена со всей строгостью. Ответственные за это—командиры дивизии. При повторении указанных выше случаев офицеры должны применять оружие. Приказ должен быть сейчас же доведен до сведения солдат и ежедневно в течение 10 дней подряд зачитываться перед строем».

Этот приказ растерявшегося гитлеровского генерала со всей очевидностью показывает, что немецкое командование вынуждено прибегать к драконовским мерам, чтобы удержать в повиновении своих солдат. Но никакие, даже самые устрашающие и свирепые меры не могут остановить начавшийся процесс разложения гитлеровской армии.

Солдаты, расквартированного в польском городе Седлец немецкого отдельного батальона, получив приказ об отправлении на советско-германский фронт, отказались покинуть казармы и арестовали своих офицеров. Казарма была осаждена отрядом штурмовиков. Каждый пятый солдат был расстрелян на месте. Остальные брошены в тюрьму.

Получив одновременно 2 известия о гибели на советско-германском фронте мужа и сына, семья мелкого торговца в городе Витшток (Германия) покончила жизнь самоубийством. В декабре и в январе в городе Витшток местными полицейскими властями за зарегистрировано 74 случая самоубийства.

Гитлеровцы запугивают финский народ

В один и тот же день, 1 февраля, германское информационное бюро и римское агентство Стефани передали очередную фальшивку, заимствованную на этот раз из финской печати. Берлин и Рим дружно цитируют передовую статью финской газеты «Ая суунта» от 30 января, в которой говорится: «Москва намеревается в случае советской победы отпирать финский народ в Сибирь... Речь идет об уничтожении финского народа...»

Как известно, продавшаяся клика Финляндии не впервые распространяет подобные провокационные выдумки. Так, например, в своей ноте правительству Соединенных Штатов Америки финские власти утверждали, будто бы газета «Правда» в номере от 23 июня 1941 года писала, что финны должны быть стерты с лица земли.

Финско-фашистские жулики и шулера тогда же были разоблачены советской прессой, так как газета «Правда» ничего по-

добного никогда не писала и не могла писать. Финские мошенники пера были пойманы с поличным. Тогда финское информационное бюро поспешило на вырчку своего попавшего впросяк правительства. Финское информационное бюро заявило, что не газета «Правда», а якобы московское радио 23 июня в 6 часов 45 минут призывало стереть финнов с лица земли. Однако и ссылка на московское радио была такой же бесчестной и лживой, как ссылка на газету «Правда». Теперь финские, немецкие и итальянские гитлеровцы снова пустили в обращение эту дважды разоблаченную ложь.

Причины, по которым финские выученики немецко-фашистских жуликов усердствуют в создании сказок об угрозе финскому народу со стороны СССР, вполне понятны. Финский народ не хотел и не хочет воевать против СССР. Он ненавидит порабощившую его гитлеровскую Германию. Все допытки финских прихвостней

фашистской Германии изобразить нынешнюю захватническую войну Финляндии против СССР, как войну оборонительную, национальную, потерпели полный крах. Рост недовольства в финском народе бессмысленной и разорительной войной вызвал беспокойство прежде всего среди гитлеровских заправил в Германии. И вот они потребовали от своих холопов из финской военщины, чтобы они пустили в ход фальшивку о том, что Советский Союз угрожает якобы жизни финского народа.

Новый приступ лжи финской военщины рассчитан, таким образом, на то, чтобы запугать со стороны СССР и задержать дальнейший рост недовольства финского населения и антивоенных настроений в армии и народе.

Однако мало найдется теперь в Финляндии дураков, которые бы поверили этой наглой брехне финских фашистов.

СОВИНФОРМБЮРО.

Проверяем состояние колхозного животноводства

На общем собрании нашей первичной партийной организации при Лапшанском сельсовете обсуждалось решение обкома ВКП(б) о мероприятиях по сохранению молодняка скота. Было решено провести взаимопроверку в соревнующихся колхозах с 28 января по 3 февраля. В каждую бригаду по взаимопроверке были выделены коммунисты.

При проверке были вскрыты в ряде колхозов существенные недочеты. Так, в колхозах имени Кирова, «Красный пахарь», «18 партсъезд» до сих пор не подготовлены помещения для приема молодняка. Плохо уха-

живают за свинопоголовьем в колхозах «Новая деревня» и «Память Ленина».

К числу лучших относится колхоз имени Сталина, в котором помещения для приема молодняка подготовлены, упитанность скота выше средней, хорошо организован уход и работники животноводства добились высокой продуктивности скота.

Итоги проверки широко обсуждаются на колхозных собраниях. Парторганизация наметила ряд конкретных мероприятий по сохранению молодняка скота.

В. Померанцев,
секретарь парторганизации.

Сортируют семена, заготавливают удобрения

Колхоз имени Чапаева, Ново-Никольского сельсовета, готовится к весеннему севу.

Организовано 5 постоянных производственных звеньев. Правление колхоза принимает все меры для того, чтобы обеспечить семенами в достаточном количестве всю засеваемую площадь. Уже приобретено 60 центнеров овса.

Звеньевые: Баранова А. Т., Баранова Е. А., Буянова М. М., Скатова А. В. и Полева Е. Д.

включился в соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии на лучшую подготовку к посевной кампании.

Ежедневно в колхозе сортируются семена и производится сбор местных удобрений. Уже отсортировано 100 центнеров овса и 5 центнеров гороха. Золы собрано 25 центнеров и птичьего помета — 10 центнеров. На поля вывезено 100 возов навоза.

В. Мухин, агроном МТС.

Затягивать обмолот — преступление

Скоро наступит весна. Передовые колхозы готовят к севу семена, инвентарь, заготавливают удобрения.

Но, есть в районе и такие руководители колхозов, которые буквально не проявляют заботы о семенах. Как можно рассматривать такое положение, когда в Дерябинском колхозе до сих пор не обмолочены рожь и пшеница?

Много хлеба не обмолочено в колхозе «Осоавиахим», а в колхозах «7-ой съезд Советов» и «Красный ударник», Ново-Никольского сельсовета, около 20 гектаров не обмолочено семянок клевера.

Спрашивается: почему затягивается с обмолотом колхоз «7-ой съезд Советов»? Потому, что

здесь председатель колхоза Песков не по хозяйски относится к делу, часто занимается пьянством. В колхозе клевер с 6 га до сих пор стоит в поле, в скирдах, осежи настолько был промочен дождем и смерзся, что сейчас приходится скирды разламывать ломом. А у правления колхоза уже появились судные настроения.

Те, кто тянет с обмолотом, надеется на получение ссуды от государства, весной может случиться перед фактом нехватки семян для посева. Не ссуду давать таким руководителям, а надо привлекать их к судебной ответственности, как людей, наносящих вред колхозному строительству в военное время.

К-в

Доблестные дела юных патриотов

Построим самолет „Пионер“

Танк «Пионер», построенный по инициативе пионеров и школьников 102-ой школы города Горького, на средства, собранные пионерами и школьниками области, ушел на фронт. Большое участие в сборе средств на строительство танка приняли пионеры и школьники нашего района.

Передавая свою боевую машину доблестным Красным воинам, горьковские пионеры дали слово и впредь помогать Красной Армии, стране своей, громить ненавистных фашистских палачей. Ребята решили к XXIV годовщине Красной Армии подарить славным советским летчикам самолет «Пионер» и обратились с письмом ко всем пионерам и школьникам Горьковской области.

— Пусть и на суше, и в воздухе чувствуют фашистские псы

силу ненависти и стойкости советских ребят, — писали своим товарищам юные патриоты. — Пусть наш пионерский «ястребок» беспощадно клюет и терзает их крылатых стервятников.

Инициативу горьковских, дзержинских и балахнинских пионеров с радостью поддержали пионеры и школьники нашего района и развернули сбор средств на строительство самолета «Пионер».

Первыми вложили свои средства в строительство пионерского самолета учащиеся Богородской неполной средней школы, собравшие 100 рублей. Пионеры и школьники Макарьевской средней школы собрали на строительство самолета 127 рублей. Сбор средств продолжается.

А. Завьялова,
секретарь РК ВЛКСМ.

Помогаем фронту

Мы, учащиеся 5 «Б» класса, Варнавинской неполной средней школы, с радостью поддерживаем инициативу горьковских, дзержинских и балахнинских пионеров, предложивших в подарок доблестным советским летчикам к XXIV годовщине Красной Армии построить самолет «Пионер».

6 февраля своим классом мы начали сбор средств на строительство пионерского самолета

и в первые же перемены между уроками собрали 19 рублей. Сбор средств продолжается. Все ребята принимают в нем горячее участие. Каждый из нас стремится чем только он может помочь фронту.

Мы призываем всех ребят последовать нашему примеру.

Учащиеся: **П. Коротков,**
В. Штейн, В. Гречухин,
В. Шаров.

Помощь детям освобожденных районов

Красная Армия гонит фашистов все дальше на Запад. Жители возвращаются из лесов, землянок, выходят из подвалов в свои освобожденные города и села. Но фашисты все сожгли, разграбили, разорили. Трудящиеся вашей страны решили помочь ребятам освобожденных сел и городов. Теплую одежду, обувь, посуду, белье, подушки, учебники они передают для детей освобожденных районов.

Учащиеся Михаленинской начальной школы (зав. школой тов. Шипулина А. П.) также

решили помочь детям освобожденных районов. Они собрали 49 различных вещей. Каяя Беседина, ученик 4-го класса, принес фуражку, теплую вязаную рубашку, шапочку и косынку. Миля Осминина, ученица 1-го класса, принесла шубу и шапку. Много вещей принесли другие ребята.

Долг каждого школьника поддерживать инициативу учащих Михаленинской начальной школы. Поможем своим товарищам, ограбленным немцами.

Е. Веселова.

Всемерно расширять огородничество в районе

Овощи играют важную роль в питании людей. В овощах содержится большое количество витаминов, необходимых для нормального развития организма. Кроме витаминов в них еще содержатся соли фосфора, железа, кальция и вещества, способствующие лучшему усваиванию организмом продуктов питания. Без овощей не может быть нормального питания.

В нашем районе имеются все возможности для развития огородничества, имеются все возможности снабдить население овощами. Но, несмотря на это, развятию огородничества не придано никакого значения. Поэтому трудящиеся не дополучают ценнейших продуктов питания.

Наш колхоз «Ленинский путь» — единственный колхоз в районе, занимающийся огородничеством. В 1941 году с 6 гектаров колхоз собрал овощей 695,18 центнера, получив дохо-

да 68.829 рублей 80 копеек. Из овощей мы выращивали капусту, огурцы, столовую свеклу, морковь, помидоры, тыквы и кабачки. Урожай получили такой: капусты с 4 гектаров собрали 442,47 центнера, огурцов с 0,5 гектара — 100,42 центнера, свеклы столовой с 0,25 гектара — 66,60 центнера, моркови с 0,25 — 50,86 центнера, помидоров с 0,25 гектара — 29 центнеров.

Кроме того, заплосовали и скормили в свежем виде скоту на фермах колхоза отходов от огородов (прекрасного питательного корма) 420 центнеров.

Для выращивания овощей нужно использовать накопления перегной и навоза, использовать почву, находящиеся вблизи рек или озер.

Почвенные и климатические условия около озер Старица и Общее могут и должны использоваться для выращивания овощей.

Такие организации, как лес-

промхоз, лесхоз, леспродторг имеют все возможности и должны снабдить рабочих и служащих своих организаций овощами. На лесопунктах Глухое, Камешник, Сивков Бор, Палаустное имеются накопления перегной и навоза. Здесь можно и нужно устроить огороды.

Торговым организациям нужно уделить большое внимание делу развития огородничества.

Подготовительный период к посадке овощей

Некоторые овощи требуют для своего роста большое количество солнечных дней, например: помидоры — 140—150 дней, капуста — 130—150 дней. Поэтому цикл роста овощей делится на два периода: закрытый грунт (период выращивания рассады) и открытый грунт (период, когда рассада высажена на огороды).

Своевременно вырастить хорошую рассаду — большое и ответственное дело. Сейчас же нужно проявить заботу о приобретении семян. До 1-го апреля необходимо оборудовать и подготовить к посеву парники и рассадники. Без оборудованных парников и рассадников трудно вырастить рассаду. Посев семян нужно произвести с 1-го по 5-е апреля. От посева семян до высадки рассады проходит 60—65 дней. Высадка рассады в открытый грунт производится 10—12 июня.

Большое внимание нужно уделить индивидуальным огородам. Всемерно содействовать рабочим и служащим в устройстве их огородов.

Великая отечественная война требует всемерно расширять огородничество в районе.

Г. Долинин,
агроном колхоза
«Ленинский путь».



Обер-бандит признался: немчуре плохо

Гитлер выступил 30 января перед фашистскими главарями в Берлине с новой истерической речью, переполненной обычной руганью по адресу «внешних и внутренних врагов», но интересной тем, что Гитлер в этой речи не сумел скрыть своего беспокойства по поводу провала немцев на советско-германском фронте. Забыв свои прежние хвастливые обещания о том, что война закончится в 1941 году, Гитлер заявил: «Как закончится этот год, я не знаю, закончится ли в этом году война, я также не знаю».

Пытаясь как то объяснить поражение немцев на советско-германском фронте, Гитлер не сумел добавить ничего нового к уже известным ссылкам геббельсовской пропаганды на «45-градусные морозы». Гитлер не только не возобновлял своей прежней хвастливой лжи об «уничтожении» Красной Армии, но на этот раз жаловался на то, что «мы (т. е. немцы) имеем перед собой противника который, возможно, превосходит нас численно».

Нынешнее положение на советско-германском фронте Гитлер определил как «тяжелый переход от наступательной войны к обороне» и успокаивал своих слушателей тем, будто «фронт стоит», что в недавнем прошлом «германская армия продвинулась почти до Москвы», а также тем, что «за зимой должна наступить весна».

В остальном же Гитлер не столько хвастал, сколько пытался оправдываться по случаю больших потерь и потерь гитлеровцев на советско-германском фронте и призывал тыл принести еще большие жертвы, в частности сдачей теплых вещей.

Гитлер фактически признал свой просчет, заявив, что его армия не была достаточно подготовлена к войне в зимних условиях, и повторил свои угрозы репрессиями, вплоть до смертной казни, за не сдачу теплых вещей. Это у немецких грабителей называется «добровольной» сдачей теплых вещей.

Наиболее дичиным признанием в этой же речи Гитлера было его откровенное заявление о том, что гитлеровцы по пути своего отступления подвергают систематическому разрушению занимавшиеся ими города и деревни: Гитлер дословно заявил следующее: «Там, где русским удалось прорваться и где они думали, что вновь заняли населенные пункты, этих населенных пунктов уже нет: там одни развалины».

«Правда», 2 февраля 1942 г.

Приговоры болгарским крестьянам

БЮ-ЮОРК, 3 февраля. Агентство Юнайтед Пресс передает, что военный суд в Плевне (Болгария) приговорил несколько крестьян к длительному тюремному заключению по обвинению в распространении листовок, призывавших к восстанию против немцев.

(ТАСС).

Отв. редактор
А. Бубнов.